

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Luni, 10 Martie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

**Arabia Saudită: O nouă rundă de dialog, de data aceasta ucrainiano-americană!**

**Voleibaliștii Craiovei și-au asigurat prezența în cupele europene**

sport / 4

## CJ Dolj a repartizat sumele din TVA pentru finanțarea cheltuielilor drumurilor județene și comunale



Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat repartizarea sumelor defalcate din Taxa pe Valoarea Adăugată (TVA) pentru finanțarea

rea cheltuielilor privind drumurile județene, respectiv drumuri comunale pe Unități Administrative - Teritoriale (UAT)

pe anul 2025, precum și estimările pentru perioada 2026 - 2028. Pentru anul în curs, suma aprobată este de 22.794.000 de lei.

pagina **2**

ACTUALITATE

INSIDII

# Arabia Saudită: O nouă rundă de dialog, de data aceasta ucrainiano-americană!

MIRCEA CANTĂR

Volodimir Zelenski a declarat astăzi, că Ucraina este „pe deplin angajată” să aibă un dialog constructiv cu reprezentanții SUA, în Arabia Saudită, programat pentru marți, chiar dacă Donald Trump a afirmat că „i-a fost mai ușor să discute cu Moscova decât cu Kievul”, în efortul său de a pune capăt războiului. După întâlnirea sa cu prințul moștenitor Mohammed Bin Salman, programată mâine, delegația de diplomați și militari ucrainieni va rămâne pentru întâlnirea cu omologii americani. După pseudo-conferința de pace de la Bundenstock, inperantă în planul consecințelor, și a planurilor de pace ale lui Zelenski, acum se încearcă convingerea președintelui Trump să renunțe la negocierile cu rușii și să continue susținerea militară a Ucrainei, până când „*Rusia va fi învinsă*”. Asta în timp ce noua administrație americană a înțeles că, la actuala stare de lucruri a liniei frontului, Kievul nu poate câștiga războiul pe teren, dezastrul trebuie evitat, fiindcă ar slăbi, în continuare, Europa și deci și America

prin extensie, întărind axa ruso-chineză și restul BRICS. Prelungirea războiului nu face decât să conducă la slăbirea poziției Ucrainei. O teorie valabilă pe timpul războiului rece este reciclată: dacă se cedează în Ucraina, Putin va invada țările baltice, apoi Polonia, și în continuare Europa. Când Marco Rubio, secretarul de stat american, spre deosebire de predecesorul său Antony Blinken, afirma marțea trecută la Fox News că actuala administrație de la Casa Albă vede războiul din Ucraina ca pe un „război proxy” prelungit între SUA și Rusia, și Washingtonul vrea să-i pună capăt, reiterând angajamentul lui Donald Trump, de a juca un rol de factor de pace, înseamnă sfârșitul sprijinului, pe termen nelimitat, al Kievului. Comentariile lui Rubio vin pe măsură ce relațiile dintre Moscova și Washington dau semne de dezgheț, după prima rundă de discuții de la Riad de luna trecută. De atunci părțile au criticat repetat modul în care administrația Biden a gestionat conflictul. El a mai susținut că Occidentul ar trebui să

se îndepărteze de strategia anterioară, de a trimite ajutoare Ucrainei „atât timp cât este nevoie”. Rubio l-a acuzat, de asemenea, pe liderul ucrainian Zelenski de „sabotarea și subminarea” eforturilor de pace ale Washingtonului, cu referire la întâlnirea tensionată, care avusese loc la Casa Albă, încheiată brusc, după ce Zelenski rezistase încercării lui Trump de a negocia pacea, determinându-l să afirme că „se joacă cu al treilea război mondial”. De atunci, Washingtonul a suspendat orice schimb de informații cu Ucraina, dar și ajutor militar. Marți, Donald Trump a spus că a primit o scrisoare de la Zelenski în care acesta își exprimă regretul pentru cele întâmplate, dar și disponibilitatea de a negocia un acord de pace. Moscova caracterizează și ea conflictul din Ucraina drept un „război proxy”, purtat de Occident împotriva Rusiei. Oricum, Europa a intrat în panică și primul semnal l-a dat președintele francez Macron, care a spus că pacea este posibilă, dar cu o Rusie îmblânzită, fiindcă reprezintă o amenințare

directă pentru Franța și Europa. Ucraina, la rândul ei, a decretat că pacea pur și simplu nu poate veni în condițiile puse de Moscova. Războiul declarațiilor s-a încins, fiindcă Macron a făcut trimitere la o descurajarea nucleară, „într-o manieră napoleoniană”, insistând că viitorul Europei nu trebuie dictat de Moscova și Washington. Serghei Lavrov a numit declarația drept „lungă și nervoasă”. A intrat în corul declarațiilor belicoase și Ursula von der Leyen, care a opinat că „soluția” este o extindere masivă a complexului militar industrial, de fapt reînarmarea. Aliații Ucrainei, în Europa, vor să umple golul lăsat de decizia întreruperii schimbului de informații, imagini din satelit, de către comunitatea de informații din SUA, care cuprinde 18 agenții. Mai mult, SUA ar fi ordonat Regatului Unit să nu facă schimb de informații americane autorizate, pentru a fi partajate cu Ucraina. În acest timp pe teatrele de operațiuni, armata rusă avansează, și bloggerii militari se arată îngrijorați de evoluția lucrurilor.

## Consiliul Județean Dolj a repartizat sumele din TVA pentru finanțarea cheltuielilor drumurilor județene și comunale

**Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat repartizarea sumelor defalcate din Taxa pe Valoarea Adăugată (TVA) pentru finanțarea cheltuielilor privind drumurile județene, respectiv drumuri comunale pe Unități Administrativ - Teritoriale (UAT) pe anul 2025, precum și estimările pentru perioada 2026 - 2028. Pentru anul în curs, suma aprobată este de 22.794.000 de lei.**

Prin Legea de stat pe 2025, nr.9/2025, județului Dolj i s-au repartizat sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor privind drumurile din teritoriu în modul următor: pentru 2025 - 22.794.000 de lei, la care se adaugă estimările perioadei următoare, în felul următor: 2026 - 20.719.000 de lei, 2027 - 21.190.000 de lei, 2028 - 22.367.000 de lei. „În conformitate cu prevederile art.182 alin (4), coroborate cu cele ale art. 136 din Ordonanța de Urgență a Guvernului, nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Direcția Juridică, Administrație Locală - Compartimentul Juridic, Administrație Locală, în calitatea sa de compartiment de resort în cadrul aparatului de specialitate

al CJ Dolj, a analizat proiectul de Hotărâre privind repartizarea sumelor defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor privind drumurile județene și comunale, pe UAT-uri, pe anul 2025 și estimările pe anii 2026 - 2028, propus de președintele CJ Dolj”, se precizează în Raportul de specialitate întocmit de structurile CJ Dolj.

**În Dolj, 24 UAT-uri din județ nu vor beneficia de această finanțare**

Conform raportului, aprobat de consilierii județeni, din cele 111 UAT-uri din Dolj, nu vor primi contribuții bănești, pe toți anii amintiți anterior, 24 de structuri administrative, deoarece acestea nu au drumuri comunale clasificate, conform HG nr.540/2000



privind aprobarea încadrării în categorii funcționale a drumurilor publice și a drumurilor de utilitate publică privată deschise circulației publice, cu modificările și completările ulterioare. Printre acestea, se regăsesc municipiile Craiova și Băilești, comunele Cârcea, Cârna, Catane, Coșo-

veni, Coțofenii din Dos, Dobrești, Desa, Ghindeni, Gighera, etc. Pentru acest an, cea mai mare sumă alocată este la Melinești (420.000 de lei), urmând Predești (314.000 de lei), Vârvoru de Jos (283.000 de lei), Goiеști și Brădești (câte 273.000 de lei), Filiași (205.000 de lei),

Terpezița și Vela (câte 196.000 de lei), Calopăr (188.000 de lei). Cei mai puțini bani vor primi Moțaței (4.000 de lei), Izvoare (17.000 de lei), Verbița (16.000 de lei), Seaca de Câmp și Bechet (câte 20.000 de lei), Perișor (25.000 de lei), Dobrotești și Bratovoiești (câte 23.000 de lei).

SC Sunnyalco SRL, cu sediul în Calafat, strada Teilor, nr. 54, cui: 33122713, anunță publicul interesat cu privire la emiterea autorizației de construire nr. 06./27.02.2025

Titlu: Modificare de tema in timpul executiei lucrarilor incepute in baza Autorizatiei de Construire nr.10 din 19.03.2024 - Construire spatiu comercial parter si imprejmuire teren.

Adresa: Strada Bulevardul de centură, nr. 1H, Mun. Calafat, Jud. Dolj.

Descrierea proiectului:

Prin prezenta documentatie, la cererea beneficiarului, se urmarestemodificare temei in timpul executiei lucrarilor incepute in bazaautorizatiei nr. 10 din 19.03.2024. Constructia rezultata va fi tot cucaracter permanent, pastrand destinatia "CCOM - Construcții-comerciale" si regim de inaltime P. Are forma tot de dreptunghi inplan si de dreptunghi in elevatie, avand dimensiuni maxime la sol14.89 x 39.59m in autorizatia de construire nr.10/19.03.2024, iar prinmodificarea temei 14.89 x 69.29m, suprafata construita de 589.50mp inautorizatia de construire nr.10/19.03.2024, prin modificarea temei se propune surafata construita de 1032mp (evidentiata ca proiectie pe sol) si suprafata desfasurata de 589.50mp in autorizatia de construire nr.10/19.03.2024, prin modificarea temei se propune surafata desfasurata de 1032mp.

Modificarile propuse includ:

- Modificarea suprafetei construite la sol, suprafata propusa prin modificarea temei fiind de 1032mp;
- Modificarea suprafetei desfasurata, suprafata propusa prin modificarea temei fiind de 1032mp;
- Avand in vedere suprafata propusa si pentru respectarea nor-nelor de securitate la incendiu, vor fi prevazuti hydranti interiori;
- Modificarea compartimentarilor interioare conform repartizarii functionale descrisa in tabelul urmator;
- Modificarea fatadelor conform noii configuratii, pastrandu-se solutiile de finisaj.

Prin modificarea temei in timpul executiei lucrarilor, se pastreaza solutia adoptata initial pentru sistemul structural, astfel, pentru obiectivul proiectat, s-a adoptat un sistem structural din cadre de beton armat pentru axele perimetrice si grinzi de cadru metalice pentru axele centrale.

Inchiderile perimetrice vor fi realizate din panouri sandwich termoizolante grosime 10cm, rezistente la foc minim EI15min. Prin modificarea temei in timpul executiei constructia va fi incadrata in gradul II de rezistenta la foc (fata de GRF III in autorizatia de construire), astfel panourile vor respecta clasa de combustie C1 (CA2a), fara a se limita la acestea, invelitoarea propusa Ramand din panouri sandwich termoizolante, culoare de gri antracit;

P.O.T. (procent de ocupare teren): 39.70%

C.U.T. (coeficient de utilizare teren): 0.397

Retrageri:

- NORD: 3.74m
- EST: 9.24m
- SUD: 1.00m
- VEST: 52.01

Regim de inaltime: PARTER

Suprafata construita: 1032mp

Suprafata desfasurata: 1032mp

Nr. de niveluri subterane: 0

Nr. de niveluri supraterane: 1

Informațiile privind autorizația de construire mai sus menționată pot fi consultate la sediul Primăriei Municipiului Calafat, de luni până vineri între orele 8-16:00, număr de telefon: +40251231424 sau zilnic la sediul Sc Sunnyalco SRL de pe strada Teilor, nr. 54, Calafat, Dolj, număr de telefon: +40745632312.

### Anunț public 2

SC LUX TRANS SRL prin Gheorghita Leontina str. Dunarii nr. 104A Comuna Podari, Jud Dolj anunță elaborarea primei versiuni a **PUZ IN VEDEREA REALIZARII DE LOCUINTE COLECTIVE P+10 SIDOTARI COMPLEMENTARE** – COMUNA PODARI – SAT BRANISTE: str Trandafirilor nr. 8, Sat Braniste Com. Podari, Jud Dolj și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: str. Dunarii, nr. 104 A, sat Podari, Comuna Podari, judetul Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj **în termen de 15 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

### CONVOCARE ADUNAREA GENERALĂ A MEMBRILOR FILIALEI CECCAR DOLJ

Se convoacă Adunarea generală a membrilor CECCAR Filiala Dolj, la sediul filialei, în data de 28.03.2025, ora 13,00, în sistem hibrid, cu următoarea ordine de zi:

1. Raportul Consiliului filialei privind activitatea desfășurată în anul 2024;
2. Execuția bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 2024; Raportul cenzorului asupra gestiunii filialei la 31 decembrie a anului 2024;
3. Raportul Comisiei de disciplină privind activitatea desfășurată în anul 2024;
4. Aprobarea programului de activitate pentru anul 2025;
5. Aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli pentru anul 2025;
6. Aprobarea listei experților contabili de onoare și a contabililor autorizați de onoare;
7. Desemnarea reprezentanților la Conferința națională conform normativelor stabilite.
8. Diverse

În cazul neîndeplinirii, la prima convocare, a condițiilor de validitate prevăzute la alin. (2), art. 34 din OG nr. 65/1994 privind organizarea activității de expertiză contabilă și a contabililor autorizați, cu modificările și completările ulterioare, se convoacă următoarea Adunare generală la sediul filialei, în data de 28.03.2025, ora 13,30, în sistem hibrid, cu aceeași ordine de zi, iar aceasta este legal constituită indiferent de numărul membrilor prezenți, potrivit prevederilor alin.(3), art. 34 din OG nr. 65/1994.

### ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 10 Martie 2025

Semnătura:.....

# Voleibaliștii Craiovei și-au asigurat prezența în cupele europene

Echipa masculină de volei a Craiovei a câștigat în minimum de meciuri seria de play-off cu Steaua București și s-a calificat în semifinalele campionatului. După 3-1 pe teren propriu, SCM Universitatea Craiova s-a impus și în al doilea meci, în deplasare, scor 3-0, după o oră și 14 minute de joc, pe seturi: 25-19, 25-18, 25-13. Au jucat pentru echipa lui Dan Pascu: Cuk, Mihălescu, Dukic, Stankov, Cuciureanu, Strugar, Banach – libero.

Prin accesarea în semifinalele campionatului, SCM Universitatea Craiova și-a asigurat prezența în ediția viitoare a cupelor europene. În penultimul act, craiovenii se vor duela cu campioana Corona Brașov, echipă antrenată de Laurențiu Lică, care a trecut cu 2-0 la general de Rapid București. Corona a câștigat toate cele trei meciuri cu SCM Universitatea Craiova din acest sezon, două în campionat și unul în semifinalele Cupei României.

În a doua semifinală a campionatului se vor întâlni Dinamo București, care a eliminat Explorări Baia Mare, și SCM Zalău, care a eliminat Arcada Galați.



## Mirel Rădoi: "Daacă vom câștiga primele 6 meciuri din play-off, avem șanse mari să ieșim campioni"

În ultima etapă a sezonului regulat, primele două clasate, FCSB și Universitatea Craiova, s-au duela în finala duminică pe Arena Națională. Antrenorul Științei, Mirel Rădoi, Mai în glumă mai în serios, Mirel Rădoi a simplificat calculele în lupta pentru titlu, spunând că șansele ar fi foarte mari în cazul în care echipa ar câștiga primele 6 meciuri din play-off.

„Plecăm cu un avantaj în fața celor de la FCSB, pentru că e normal să acuze o

stare de oboseală după partida de aseară. Apoi, noi am câștigat ultimul meci direct, în Cupa României, când Costel Gâlcă era antrenor și băieții au făcut o partidă foarte bună atunci. Cu atât mai mare trebuie să fie ambiția noastră când jucăm cu un adversar care a avut un asemenea parcurs european și trebuie felicitați cei de la FCSB. Vrem să demonstrăm și noi că putem și noi să ne batem cu o echipă care a jucat foar-

te bine în Europa League. Rezultatul e dur față de ceea ce s-a întâmplat pe teren cu Lyon, FCSB n-a fost în dificultate, ba din contră, atunci când au recuperat mingea au ajuns repede la poarta lui Lyon, dar la finalizare nu au mai produs ce au reușit până atunci în Europa, când marcau la maxim a treia ocazie. E clar că a fost un meci intens cu Lyon, eu știu ce înseamnă, consumul emoțional este uriaș, suferi și fizic. Noi va trebui să fim foarte deștepti pe început de joc, pentru că ei au început agresiv toate meciurile. De fiecare dată au reușit să aibă o reacție foarte bună, un rezultat pozitiv după meciurile din Europa. Dacă aveau și cei cinci jucători accidentați, ar fi avut aproape 3 echipe, deci nu au mari probleme să alcătuiască primul 11. Noi mergem cu gândul de a câștiga pe Arena Națională, nu să vedem dacă putem să ciupim un egal, nu există așa ceva, nici pentru mine și nici pentru jucători, asta e mentalitatea pe care am găsit-o în vestiar. Nu se dă niciun premiu pentru primul loc după sezonul regulat. Nu trebuie să fie presiune pe noi, suntem relaxați, determinați, să ne bucurăm de fotbal, trebuie să fie o motivație în plus, presiunea ar trebui să fie pe FCSB. Jucătorii sunt plătiți să facă față oricărei partide. Nu înseamnă că dacă lipsește Cicăldău, nu putem să câștigăm. Alte probleme de lot nu

avem. Ne-am făcut niște calcule și dacă vom câștiga primele 6 meciuri, avem șanse mari să ieșim campioni. Valoarea lotului și tactica antrenorilor vor face diferența în play-off. Nu mă gândesc la

arbitraje, mă gândesc că la acest meci vor veni 2,400 de olteni înflăcărați în tribune. Pentru noi, publicul este arbitrul și atmosfera va fi foarte încinsă, ca în Oltenia” a declarat Mirel Rădoi.

### Superliga, etapa a XXX-a

Galați – Iași, vineri, ora 20  
Farul – „U” Cluj, vineri, ora 20  
Petrolul – Sepsi, sâmbătă, ora 18  
Hermannstadt – Rapid, sâmbătă, ora 20.30  
CFR Cluj – Gloria Buzău, duminică, ora 15  
FCSB – „U” Craiova, duminică, ora 20  
Botoșani – Slobozia, luni, ora 17  
UTA – Dinamo, luni, ora 20

| CLASAMENT     | M  | V  | E  | Î  | G     | P   |
|---------------|----|----|----|----|-------|-----|
| 1. FCSB       | 29 | 14 | 11 | 4  | 43-25 | 53p |
| 2. Craiova    | 29 | 14 | 10 | 5  | 45-27 | 52p |
| 3. „U” Cluj   | 29 | 14 | 9  | 6  | 41-25 | 51p |
| 3. CFR Cluj   | 29 | 13 | 12 | 4  | 46-31 | 51p |
| 5. Dinamo     | 29 | 12 | 12 | 5  | 39-26 | 48p |
| 6. Rapid      | 29 | 11 | 13 | 5  | 35-25 | 46p |
| 7. Sepsi OSK  | 29 | 11 | 8  | 10 | 38-34 | 41p |
| 8. Hermann.   | 29 | 10 | 8  | 11 | 33-40 | 38p |
| 9. Petrolul   | 29 | 8  | 13 | 8  | 27-29 | 37p |
| 10. UTA Arad  | 29 | 8  | 10 | 11 | 28-33 | 34p |
| 11. Farul     | 29 | 8  | 10 | 11 | 28-37 | 34p |
| 12. Galați    | 29 | 7  | 10 | 11 | 22-29 | 32p |
| 13. Botoșani  | 29 | 6  | 10 | 13 | 25-37 | 28p |
| 14. Poli Iași | 29 | 7  | 7  | 15 | 26-43 | 28p |
| 15. Slobozia  | 29 | 7  | 5  | 17 | 28-46 | 26p |
| 16. Buzău     | 29 | 5  | 5  | 19 | 25-45 | 20p |

